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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη. 

Θέμα: «Χωρίς ακτοπλοϊκή σύνδεση τα Νησιά Κάσος και Κάρπαθος με το λιμάνι του 

Πειραιά.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Εν μέσω κορύφωσης της τουριστικής περιόδου, δύο Αιγαιοπελαγίτικα νησιά, η Κάσος 

και η Κάρπαθος έχουν απομείνει χωρίς ακτοπλοϊκή σύνδεση με την ηπειρωτική χώρα 

καθώς το καράβι "Olympus" που είχε προγραμματιστεί να καλύψει τις ανάγκες αυτών 

των περιοχών, κρίθηκε ότι δεν πληροί τις προδιαγραφές. Το πρώτο δρομολόγιο του 

"Olympus" ήταν δρομολογημένο να πραγματοποιηθεί την περασμένη Δευτέρα, 

ωστόσο αυτό ακυρώθηκε λόγω των σημαντικών παρατηρήσεων και ελλείψεων που 

εξακρίβωσαν οι επιθεωρητές του Κλάδου Ελέγχων Πλοίων (ΚΕΠ) του υπουργείου 

Ναυτιλίας σε διάφορους τομείς ασφάλειας του πλοίου. Τοιουτοτρόπως επιβλήθηκε το 

μέτρο της απαγόρευσης απόπλου μέχρι την αποκατάσταση των παρατηρήσεων των 

ελεγκτών. Αξίζει να σημειωθεί ότι η απόφαση απαγόρευσης απόπλου ελήφθη ενώ οι 

επιβάτες και τα αυτοκίνητα είχαν ήδη επιβιβαστεί στο πλοίο και όλα ήταν έτοιμα για 

την αναχώρηση. 

Για τους Νησιώτες το γεγονός αυτό σημαίνει εξαιρετική καθυστέρηση στον 

ανεφοδιασμό τους με είδη πρώτης ανάγκης, αλλά και επιπλέον εμπόδια για τη 

λειτουργία της τοπικής οικονομίας που εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τον τουρισμό. 

Η επιβεβαίωση των αρχικών φόβων – ότι η επιλογή του μη αξιόπλοου πλοίου Olympus 

δεν μπορεί με κανένα τρόπο να εξασφαλίσει την ικανοποιητική ακτοπλοϊκή σύνδεση 

της Καρπάθου και της Κάσου με τον Πειραιά και ιδιαίτερα κατά τη θερινή περίοδο – 

επέτεινε την αγωνία των τοπικών πληθυσμών καθώς ακόμα δεν έχει δοθεί αξιόπιστη 

λύση στο πρόβλημα. Tο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Απανταχού Καρπαθίων 

στο πρόσφατο Δελτίο Τύπου που εξέδωσε για το θέμα, εκφράζει τη βαθύτατη του 

λύπη για το συμβάν και αναφέρει ότι “Ελπίζουμε ότι έστω και την ύστατη αυτή στιγμή 

και στην κορύφωση της τουριστικής κίνησης και ιδιαίτερα από τους συμπατριώτες του 

λεκανοπεδίου προς την ιδιαίτερη πατρίδα μας, θα κινητοποιηθούν οι αρμόδιοι φορείς 

για την κάλυψη των αναγκών του μεταφορικού έργου προς Κάσο και Κάρπαθο. 

Βέβαια όλες οι ελπίδες των Καρπαθίων και Κασίων εδράζονται πλέον στην ορθή 

επιλογή από τους ιθύνοντες του πλοίου κατηγορίας Β΄, δηλαδή κατασκευασμένου 

μετά το 2002, που θα αναλάβει τη μακρόχρονη ακτοπλοϊκή σύνδεση του Πειραιά με το 
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νότιο συγκρότημα της Δωδεκανήσου κατά τη διαδικασία του Αυγούστου 2022 και στην 

οριστική επίλυση του χρονίζοντος αυτού προβλήματος για τα νησιά μας με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να επιλύσετε άμεσα το πρόβλημα της ακτοπλοϊκής σύνδεσης των 

Νησιών Κάσου και Καρπάθου με τον Πειραιά ώστε να αποκατασταθεί ο εφοδιασμός 

τους με είδη πρώτης ανάγκης και να επανέλθει η τουριστική επισκεψιμότητα τους σε 

φυσιολογικά επίπεδα;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




